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Per. №: 93 01-70/02.06.2026

Per. №: ОбС-118/02.06.2026

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА 
от

Деян Иванов - Кмет на Община Белослав

ОТНОСНО: Проектно предложение „ODESSOS BLUE WAY“, по четвърта покана за 
предложения на Европейска градска инициатива /European Urban Innovation — Иновативни 
действия (EUI-IA)

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН АПОСТОЛОВ,
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ

Четвъртата покана за предложения по Европейската градска инициатива /ЕГИ/ — 
Иновативни действия (EUI-IA) стартира през февруари 2026 г. с индикативен бюджет от ЕФРР от 
60 милиона евро. Поканата има за цел да подкрепи градските власти от всякакъв мащаб в цяла 
Европа, с особен акцент върху малките и средните градове, при тестването на сравнително по- 
малки, локално иновативни решения за належащи градски предизвикателства.

Това четвърто издание въвежда актуализирана рамка за подкрепа, отразяваща постоянния 
ангажимент на ЕГИ за укрепване на капацитета на градовете да проектират и предоставят 
иновативни отговори на сложни градски предизвикателства. Местните администрации са 
поканени да представят проектни предложения, съобразени с приоритетите на Програмата на ЕС 
за градовете. Предложенията за проекти трябва да са насочени към една от следните теми, 
произтичащи от Програмата на ЕС за градовете: 1. Конкурентоспособност, цифровизация, 
иновации и инвестиции; 2. Социално приобщаване и равенство; 3. Сигурност, безопасност и 
готовност; 4. Достъпни, устойчиви, качествени и приобщаващи жилища и сгради; 5. Действия в 
областта на климата, околна среда и чиста енергия; 6. Мобилност.

Програмата на ЕС за градовете е стратегическа политическа рамка за устойчиво и 
интегрирано градско развитие. Тя има за цел да подобри политиките, засягащи градовете, да 
засили диалога и да улесни достъпа до подкрепа от ЕС, като признава ключовата роля на местните 
власти за стимулиране на растежа, иновациите, декарбонизацията и социалното приобщаване.

Община Белослав в качеството й на водещ партньор, съвместно с Община Варна, „Галера 
07“ ЕООД, Институт по металознание, съоръжения и технологии с Център по хидро- и 
аеродинамика “акад. Ангел Балевски”, НПО „Устрем“, TopMobility (Технологичен доставчик) и 
фирма BE SAFE подготвят съвместно проектно предложение „ODESSOS BLUE WAY“ по 
четвърта покана за предложения на Европейска градска инициатива /European Urban Innovation - 
Иновативни действия (EUI-IA).

С оглед получаването на максимален брой точки при кандидатстването с проектно 
предложение „ODESSOS BLUE WAY“, по четвърта покана за предложения на Европейска 
градска инициатива са проведени разговори между Община Варна и Община Белослав и е
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постигнато споразумение Община Белослав да бъде кандидат - Водещ партньор, в проектното 
предложение.

Стойността на проектното предложение, което ще бъде подадено е в размер на 2 495 000, 00 
евро, предвид максималния допустим размер на Бюджет на проект до 2,5 млн. евро. Общият 
бюджет на инвестицията възлиза на 2 935 000, 00 евро. В тази връзка се налага осигуряване на 
допълнителни финансови средства по допустими разходи, но надхвърлящи максималния размер 
на проекта, които са в размер на 440 000, 00 евро предназначени за: допълнително модифициране 
на катамарана, с оглед развиване на по-висока скорост, поставяне на фотоволтаици на покрива на 
катамарана и разработване и внедряване на специализирана софтуерна и Smart система. 
Допълнителни финансови средства по допустими разходи, са разпределни, както следва:

Бюджет: 276 000 евро (от които 55 200 евро собствено финансиране), което включва:
Обособяване на 2 точки за приставане
Довеждащи мощности - 200kW
Заплащане на Годишното потребление на електроенергия
Зареждане на дизелово гориво за дизеловия генератор
Управление и координация на проекта
Кейови такси към ДППИ и други

Предвид горецитираното размерът на собственото финансиране за Община Варна е 
495 200 евро.

ОБЩИНА БЕЛОСЛАВ
Бюджет: 373 000 евро (от които 63 720 евро собствено финансиране), което включва:
Обособяване на 2 точки за приставане
Довеждащи мощности - 200kW
Заплащане на Годишното потребление на електроенергия
Зареждане на дизелово гориво за дизеловия генератор
Управление и координация на проекта
Кейови такси към ДППИ и други
Заплати за Екипажа и ремонти
Подготовка на проектното предложение

ИНДУСТРИАЛЕН ПАРТНЬОР: „ГАЛЕРА 07“ ЕООД
Бюджет: 1 725 000 евро, от които 345 000 евро собствен принос
Отговорности: Проектиране, конструкция и регистрация на иновативен електрически катамаран 
с нулев отпечатък и създаване дигитален двойник.

НАУЧНО-ПРИЛОЖНА ОПТИМИЗАЦИЯ: ИНСТИТУТ ПО МЕТАЛОЗНАНИЕ, 
СЪОРЪЖЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ С ЦЕНТЪР ПО ХИДРО- И АЕРОДИНАМИКА “АКАД. 
АНГЕЛ БАЛЕВСКИ”

Бюджет: 36 000 евро, от които 7200 евро собствен принос
Отговорности: Провеждане на компютърни симулации (CFD анализи) и хидродинамични 
изпитания на корпуса на катамарана. Оптимизация на геометрията на корпуса с цел намаляване 
на хидродинамичното съпротивление, увеличаване на енергийната ефективност на LiFePO4 
батериите и осигуряване на максимална стабилност при вълнение във Варненското езеро.

МИКРОМОБИЛНОСТ И ГРАЖДАНСКО ОБЩЕСТВО: НПО „УСТРЕМ“
Бюджет: 10 000 евро, от които 2 000 евро собствен принос
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Отговорности: Картиране и маркиране на безопасни свързващи веломаршрути от пристаните 
към вътрешността на кв. Аспарухово и индустриалните зони.
о Организиране на ежемесечни публични велотурове за популяризиране на мултимодалния 
транспорт.
о Проектиране и управление на ремонтни самообслужващи се велостанции на двата пристана 
(Морска гара и Аспарухово).

ТЕХНОЛОГИЧЕН ДОСТАВЧИК: TOPMOBILITY
Бюджет: 25 000 евро, от които 5 000 евро собствен принос
Отговорности: Осигуряване на електрически колелета в Белослав и Аспарухово и обслужването 
им.

ФИРМА BE SAFE ■’ х
Бюджет: 50 000, от които 10 000 евро собствен принос
Отговорности:
о потребителски софтуерен интерфейс (UI/UX) и диспечерски панел за управление,
наблюдение и визуализация на данни в реално време;
о модул за географско позициониране, навигационно проследяване и мониторинг на
движението на плавателния съд;
о модул за обработка, пренос и визуализация на експлоатационни данни, свързани с
маршрутизацията, разписанията и движението на катамарана;
о модул за интеграция и управление на свързаните хардуерни системи, включително 
видеонаблюдение, сензори, системи за контрол на достъп, отчитане на пътникопоток и анализ 
на запълняемостта;
о модул за електронно таксуване, билетна и разплащателна система с възможност за
използване на комбинирани превозни документи;
о API интерфейси за интеграция със съществуващите транспортни системи на Община
Варна, BUSVARNA, билетни и платежни системи, както и други общински и национални 
платформи;
о възможност за бъдещо надграждане и интеграция с национални системи за
електронно таксуване и транспортно планиране.

Във връзка с гореизложеното, и на основание чл.21, ал.1, т.6 и т.23 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, предлагам на Общински съвет Белослав да 
вземе следното решение:

РЕ Ш ЕНИЕ:

I. Общински съвет - Белослав дава съгласие Община Белослав да участва като Водещ партньор 
в проектно предложение „ODESSOS BLUE WAY“ по Европейската градска инициатива /European 
Urban Innovation — EUI/ инструмент финансиран от Европейския фонд за регионално развитие 
/ЕФРР/ на Европейския съюз /ЕС/ за подкрепа на градските власти в изграждането на капацитет, 
иновации и мащабни решения на градски предизвикателства и упълномощава Кмета на Община 
Белослав да извърши всички необходими действия за подготовка и подаване на необходимите 
документи за кандидатстване.

II. Общински съвет - Белослав дава съгласие, при одобрение на проектно предложение 
„ODESSOS BLUE WAY“, финансиран по Европейската градска инициатива /European Urban 
Innovation — EUI/, да се осигурят средства от Общинския бюджет за съответната година, предвид 
графика за изпълнение на дейностите, през периода 2027-2029 г., за покриване на собствения 
принос в размер до 63 720 евро.
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III. Ha основание чл.60, ал.1 от Административно-процесуалния кодекс, Общински съвет- 
Белослав допуска предварително изпълнение на решението, поради защита на важни 
обществени интереси, а именно — крайният срок за кандидатстване — 15 юни 2026 г.

С УВАЖЕНИЕ, Деян Иванов
2026.06.02 14:01:22 +03'00'

ДЕЯН ИВАНОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА БЕЛОСЛАВ
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